

涉及未成年人上网，最新办法公开征求意见

黑话烂梗也属涉未成年人不良信息

6月20日，记者从网信中国获悉，落实《未成年人网络保护条例》要求，为进一步强化未成年人网络保护，保障未成年人合法权益，国家网信办会同国家新闻出版、电影部门和国务院教育、电信、公安、文化和旅游、广播电视台等部门，起草了《可能影响未成年人身心健康的网络信息分类办法（征求意见稿）》（以下简称《办法（征求意见稿）》），现向社会公开征求意见。



A 细化哪些信息危害未成年人身心健康

《未成年人网络保护条例》区分违法和不良信息，其中第22条明确了危害未成年人身心健康的信息种类。《办法（征求意见稿）》作为配套文件，主要细化了《条例》第23条可能影响未成年人身心健康的信息的具体种类、范围、判断标准和提示办法。细化规定了可能引发或者诱导未成年人模仿或实施不良行为的信息、可能对未成年人价值观造成负面影响的信息以及不当使用未成年人形象和个人信息的行为等等。

例如，可能引发或者诱导未成年人模仿或实施不良行为的信息包括：带有性暗示、性挑逗等易使人产生性联想；使用网络黑话烂梗等不文明用语；宣扬未成年人抽烟（含电子烟）、饮酒、暴饮暴食、文身等不良生活方式；宣扬代写代抄、抄袭作弊、逃学旷课、校园霸凌等违反校纪校规行为；诱导未成年人不良交友；诱导未成年人盲目追星、参与“饭圈”行为；诱导未成年人

参与网络主播、充值打赏、过度消费等博取关注或牟取利益行为等等。

调查数据显示，我国未成年网民规模近2亿。从网络倒灌的“黑话烂梗”蔓延，正对少年儿童的语言能力、思维方式和价值观念产生深远影响。

为少年儿童营造清朗的语言环境，需要多方形成合力。网络平台应切实担负起责任，完善未成年人保护机制，对不良信息加强审核与过滤，通过技术手段减少“黑话烂梗”的传播热度。学校需发挥示范引导作用，可通过开设“网络语言辨析”特色课程等，培养孩子的语言鉴赏能力。家长要注重言传身教，通过亲子共读、家庭讨论等方式，帮助孩子养成良好的语言习惯。监管部门要加大对违规行为的惩处力度，建立便捷顺畅的举报渠道，鼓励社会力量参与监督，形成全社会共同呵护语言环境的良好氛围。

B 应在交互场景等位置添加提示标识

不当使用未成年人形象的信息包括：引导或教唆未成年人做出与年龄不符的不当言行；利用未成年人形象摆拍演绎含有不良价值观或不当言行的剧情内容；利用未成年人形象展示营销不适宜未成年人的产品服务；通过恶搞未成年人、利用未成年人打造争议人设等方式博取关注；借未成年人短视频长时间出镜积累人气、牟取利益，影响未成年人正常作息；教授未成年人规避

防沉迷系统、未成年人模式的方法攻略；向未成年人提供或寻求陪玩陪聊、代练代打服务等信息。

针对以上网络不良信息，《办法（征求意见稿）》要求网络产品和服务提供者应当为用户提供显著提示效果的标识功能，并引导和规范用户对相关信息作出提示。例如在文本、音频、图片、视频或交互场景等相关位置添加显著的提示标识。

C 建立健全安全管理制度和技术措施

不仅如此，《办法（征求意见稿）》还要求网络产品和服务提供者应当落实《未成年人网络保护条例》要求，不得在首页首屏、弹窗、热搜、榜单、推荐、精选等处于产品或者服务醒目位置、易引起用户关注的重点环节，呈现可能影响未成年人身心健康的网络信息。

值得一提的是，《办法（征求意见稿）》还提到，提供算法推荐、生成式人工智能等服务的网络产品和服务提供者，应当建立健全安全管理制度和技术措施，防范和抵制传播可能影响未成年人身心健康的网络信息。不得在专门以未成年人为服务对象的网络产品和

服务中，呈现可能影响未成年人身心健康的网络信息。

公众可通过以下途径和方式提出反馈意见，意见反馈截止日期为2025年7月19日。

- 通过电子邮件方式发送至：wcnrnrlf@cac.gov.cn。
- 通过信函方式将意见寄至：北京市西城区车公庄大街11号国家互联网信息办公室网络安全综合治理局，邮编：100044，并请在信封上注明“可能影响未成年人身心健康的网络信息分类办法征求意见”。

（综合新华社、《南方都市报》）

灵绍直流满功率运行 助力浙江清凉度夏

6月18日20时45分，±800千伏灵绍直流输电工程2025年首次实现800万千瓦满功率运行，为华东地区应对高温天气提供电力支撑。

今夏，浙江持续高温，空调制冷负荷攀升至2300万千瓦，用电需求不断增长。灵绍直流输电工程是浙江电力供应的“大动脉”，送电量占全省用电量近10%。

国网宁夏超高压公司多举措保障浙江用电。一方面，升级运维保障体系，组织多专业团队每日驻站值守，精细巡检设备，确保异常早发现、早处置；依托智能巡视平台，利用无人机开展红外测温与智能巡视，运用大数据分析研判潜在风险。另一方面，紧盯核心设备状态，整合多种监测手段，实时跟踪运行参数；落实高温专项保障机制，启用降温系统，全面维保设备，保障核心设备稳定运行。此外，强化应急能力建设，制定“四位一体”机制，每周开展“无脚本”实战演练。

灵绍直流自投运以来，已累计向浙江输电3930亿千瓦时。此次满功率运行，日送电量达1.77亿千瓦时。

（秦有苏 王榕）

安全用电宣传进校园

6月20日，国网银川市兴庆区供电公司围绕“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题，走进银川市实验小学开展用电安全宣传活动，将安全用电知识融入家庭与校园生活。

课堂上，国家电网宁夏电力银川闽宁山海情（兴庆）共产党员服务队队员化身“电老师”，通过案例分享、图片展示、互动问答等方式，直观地向孩子们科普电的来源、电器安全使用及触电急救等知识，引导他们养成安全用电、节约用电的好习惯，增强用电安全意识和自我保护能力。

此外，队员们还对学校配电线缆和设备进行全面检查，及时消除用电安全隐患，提升学校用电安全水平。（徐航）

诚邀合作·共享商机

宁夏亘元房地产开发有限公司（以下简称我公司），成立于2001年6月19日，系由国家能源集团宁夏煤业有限责任公司（以下简称宁煤公司）出资设立的独资公司，是宁煤公司的全资子公司。

我公司现有永宁县望远区域银子湖项目88亩商服用地土地。现诚邀社会各界房地产企业进行开发合作，合作方式双方协商确定。

我公司现有待售资产进行超低价处置，具体是银川香溪美地、银川国奥村、贺兰太阳城、贺兰财富汇、永宁银子湖、灵武水木灵州、大武口锦城花园等项目的待售商业、地下车位及地下储藏间。

如有合作意向，请您来电联系。我们会详细给您进行项目介绍，期待与您的合作！

土地开发合作联系电话：15121873166 杨女士

待售资产合作联系电话：13995397186 何女士

地址：银川市德胜工业园区德胜西路3号

宁夏亘元房地产开发有限公司

2025年6月20日